
 

 
 

SCHÜLERQUIZ ZUM THEMA 

SÄUGETIERE 
 
 

Gehe zu den einzelnen Tierarten im Zoo, 
betrachte sie genau und beantworte  
die gestellten Quizfragen durch 
Ankreuzen der richtigen Lösung! 

 
 
 
 
 
1)  Braunbär 
 
 Schau dir das Bärengehege genau an, 
 dann siehst Du, was Bären gerne tun. 
 (2 Antworten sind richtig) 
 
   (   )  im Schlamm suhlen P 
   (   )  baden   S 
   (   )  klettern   U 
   (   )  schaukeln  W 
   (   )  galoppieren  G 
 
 
2)  Biber 
 
 Biber gehören zu den Nagetieren. 
 Was fressen sie? 
 
   (   )  Fleisch und Fische C 
   (   )  Rinde und Kräuter P 
   (   )  Samen   L 
 
 
3)  Fischotter 
 
   Fischotter sind ans Jagen im Wasser  
   bestens angepasst. Sie haben daher 
   (2 Antworten sind richtig) 
 

(   )  einen schlanken,  
        stromlinienförmigen Körper   E 

   (   )  einen breiten, unbeschuppten Schwanz S 
   (   )  Schwimmhäute zwischen allen Zehen R 
   (   )  große Ohren     U 
 

 

 

 



 

 
4)  Baummarder 
 
 Der Brustfleck des Baummarders ist 
  
   (   )  hellgrau   V 
   (   )  weiß   E 
   (   )  gelb    D 
 
 
 
 
5)  Wolf 
 

Wölfe leben gewöhnlich  
 
 
 

(   ) in Rudeln    E 
(   ) als Einzelgänger  W 
 
 

 
 
6)  Luchs 
 
 Welche Merkmale sind für den Luchs typisch? 
 (2 Antworten sind richtig) 
 
   (   )  die Haarbüschel an den Ohren  T 
   (   )  das schwarze Fell    Ö 
   (   )  der kurze Schwanz    E 
   (   )  die kurzen Beine    M 
   (   )  die blaue Zunge    X 
 
 
7)  Gämse, Steinbock  
 
 
 
     Steinbock und Gämse leben im  
     Hochgebirge und klettern sehr gut. 
     Wer hat die kürzeren Beine? 
 
      (   )  die Gämse   A 
      (   )  der Steinbock   K 
 
 
 
 

 

 



 

 
8)  Elch 
 
 Wodurch kann man bei Elchen die 
 Geschlechter unterscheiden? 
 
   (   )  beide haben ein Geweih, 
          die Männchen sind aber größer  H 
   (   )  nur das Männchen hat ein Geweih  T 
 
 
9)  Wisent 
 
     Die Wisente sind die schwersten Tiere  
     im Zoo. Unser Wisentbulle wiegt etwa 
  
 
      (   )     100 kg  P 
      (   )     300 kg  Z 
      (   )  1 000 kg  I 
 
 
 
 
10)  Wildschwein 
 

Der Schwanz der Wildschweine ist  
  
 
  (   )  kurz, nackt und geringelt  G 
  (   )  lang, behaart und nicht geringelt V 
 
 
 
Wie findest Du das Lösungswort des Quizes? 
 
Du hast die gestellten Fragen durch Ankreuzen beantwortet. Nun ist es nicht mehr 
schwer, die Lösung herauszufinden. 
 
Neben jeder angekreuzten Antwort steht ein Buchstabe z.B:    (  ) nein     A 
Schreibe diese Buchstaben nacheinander in die unten stehenden Kästchen, 
dann erhältst du das Lösungswort. 
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